

УДК 338.23

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ

Дедуль А. О., аспирант

Научный руководитель – Гурский В. Л., к.э.н., доцент

Институт экономики НАН Беларуси

г. Минск, Республика Беларусь

Одним из главных приоритетов государственной социально-экономической политики на современном этапе является обеспечение гражданам страны комфортных условий проживания и благоприятной среды обитания, с одновременным снижением затрат и повышением качества жилищно-коммунальных услуг [1].

Как известно, в структуре затрат на услуги, и в частности в ЖКУ, преобладают затраты на оплату труда, которые являются выражением стоимости трудовых затрат. Поэтому повышение эффективности использования трудовых ресурсов является важнейшим резервом снижения общих затрат на ЖКУ, что соответствует государственной социально-экономической политики.

Современные тенденции в сфере организации труда обуславливают необходимость повышения эффективности использования трудовых ресурсов в ЖКХ, в том числе на основе использования нестандартных форм занятости в сфере ЖКХ, внедрения инновационных форм управления трудовым процессом на основе внедрения цифровых технологий в ЖКХ, что позволит повысить эффективность использования трудовых ресурсов в ЖКХ, снизить затраты на услуги ЖКХ, а значит и их стоимость для населения, повысить экономическую эффективность этой сферы на основе достижения опережающего роста производительности труда по отношению к росту заработной платы, создать позитивный имидж и повысить престижность работы в сфере ЖКХ.

Список литературы

1. Концепция совершенствования и развития жилищно-коммунального хозяйства до 2025 года [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.government.by/upload/docs/file34e37cb338aada3e.PDF> (дата обращения 07.11.2019).